



# OTTHONUNK AZ EGYHÁZ

A péceli katolikus egyházközség hírlevele  
Pécel, XVI. Évfolyam 24. szám, 2022. június 11.



## A Szentháromságról egyszerően



Háromdimenziós világban élünk. Minden fizikai testnek van egy bizonyos magassága, szélessége és mélysége. Nézhet ki úgy valaki, mint valaki más, vagy úgy viselkedhet, mint valaki más, még beszélhet is úgy, mint valaki más. De egyetlen személy sem lehet ténylegesen ugyanaz a személy, mint valaki más.

Isten ugyanakkor a háromdimenziós univerzum határain kívül él. Ő lélek. És végtelenül összetettebb, mint mi vagyunk.

Ezért lehet Jézus, a Fiú különböző az Atyától. És mégis ugyanaz.

A biblia egyértelműen beszél Istenről a Fiúról, Istenről az Atyáról és Istenről a Lélekről. Ugyanakkor hangsúlyozza, hogy csak EGY Isten van.

Ha matematikával kellene leírunk, nem  $1+1+1=3$  lenne, hanem  $1 \times 1 \times 1 = 1$ . Isten háromságban létező Isten.

Angolban az a fogalom, hogy „Tri”, ami hármat jelent és „Unity”, ami egységet, alkotja a Tri+Unity=Trinity (Szentháromság) kifejezést. Ez egyfajta kifejezése annak, amit a Biblia Istenről megmutat nekünk, hogy Ő három „személy”, akikben az istenség ugyanazon lényege van.

Néhányan megpróbálták a Szentháromságot valamilyen módon illusztrálni. Például: a  $H_2O$  víz, jég és gőz (mind különböző forma, és mégis mind  $H_2O$ ).

Isten, a Fiú (Jézus) teljesen egészében Isten. Isten, az Atya teljesen egészében Isten. Isten, a Szentlélek teljesen egészében Isten. Mégis csak egy Isten van. A mi világunkban, korlátozott három dimenziós emberi ismereteinkkel nehéz megérteni a Szentháromságot. De már a kezdetektől így látjuk Istent a Bibliában. Figyeld meg a Teremtés könyvében (1Mózes 1,26) lévő többes számú igealakokat: „*Akkor ezt mondta Isten: Alkossunk embert a képmásunkra, hozzánk hasonlónak: uralkodjék a tenger halain, az ég madarain, az állatokon, az egész földön és mindenben, ami a földön csúszik-mászik.*”

Az Egyház Pünkösdt követő hétvégén a Szentháromságra és annak személyeire tekint. Az egy, élő és igaz Isten misztériuma: Atya, Fiú és Szentlélek, három személy egyetlen lényekben. Az emberi létezés szempontjából mindenek kezdete, az ősforrás, az Alfa, ugyanakkor a vég is, mindenek célja, beteljesedése, az Omega. Természetét, lényegét meghatározni lehetetlen a teremtett lény számára, természetes ésszel fel nem fogható, soha meg nem ismerhető; abszolút misztérium. (vö. Katolikus Lexikon)

Akkor mégis mi közünk lehet hozzá, mi a hatása személyes életvezetésünkre? Az Újszövetségben Isten neve a Szentháromság személyeinek neve.

A Szentháromság misztériuma olyan titok, amelyre az ember önerőből, saját értelmével nem jött volna rá, ha Isten nem nyilatkoztatja ki (vö. DS 3015). Krisztusban a Szentháromság fordult ajándékszerűen, teljesen és visszavonhatatlanul felénk. A Szentháromság neveinek ismerete, tisztelete és szeretete is visszahat erkölcsi cselekvésünkre. Jóval többről van tehát szó, mint amit egy név az Ószövetségben jelentett.

- **Atya:** már a választott nép körében is megjelenik az Isten atya-ként való feltűntetése, ami a tekintély és az erkölcs forrását is jelenti. Az általa megalkotott törvények szeretetének és gondoskodásának jelei, melyek kiteljesíteni akarnak és sohasem megnyomorítani. Mindez megmutatja az erkölcs célját is: nem egyszerűen humánussá kell válnunk vagy hibátlanná, hanem bejutni az atyai házba, a szerető egységbe Istennel és a szentekkel.

- **Fiú:** úgy szerette Isten a világot, hogy törvényül magát a Fiút adta, aki nem mást tesz, mint feltárja előttünk az Atya szívét. Isten jóságos terve, hogy Fiának képmását öltjük magunkra (Róm 8,29). Egész életünk válasz arra, hogy Krisztusban felénk fordult a Szentháromság. A keresztény erkölcsi élet középpontja tehát nem a leírt rideg törvények gyűjteménye, hanem az élő kapcsolat az Atya Élő szavával, Jézus Krisztussal. Isten parancsainak teljesítése lehetetlen az Ő életében való részesedés nélkül.

- **Szentlélek:** Bár a Lélek a teremtés óta átjárja a világot és az Ószövetségben is szólt a próféták által, az újszövetségben valósul meg legteljesebben küldetése, ugyanis Jézus Benne viszi végbe megváltói művét. Pünkösöd óta az erkölcsös cselekvés nem pusztán emberi cselekedet, hanem misztikus együttműködés Istennel. Ő vezeti el a múlt és a jelenkor tanítványait a teljes igazságra, és ajándékoz nekik karizmákat, kreativitást és intuíciót.

Forrás: <https://www.everystudent.hu/a/szenharomsagot.html> és Papp Miklós: *A vallásosság erkölcsi erénye*

### **Elsőáldozóink beszámolója (folytatás)**

*„Készültünk az elsőáldozásra, tanultunk a vizsgára. A vizsgán talentumokat szereztünk a sok érdekes feladat után. Nagyon boldog voltam, hogy a vizsga jól sikerült mindenkinek. Vizsga után gyónni mentünk a templomba. Sokat vártunk, és először nagyon izgultam, de az atya nagyon kedves volt. Kilépni megkönnyebbült érzés volt. Másnap az elsőáldozás napján nagyon szépen feldíszítették a templomot és anya rám adta az elsőáldozói ruhát. Énekeltünk és imádkoztunk, magunkhoz vettük az Oltáriszentséget.”*

**Szabó Petra 3.a**

*„A vizsga napján picit izgultam, de amint bementem az iskolába, megnyugodtam. A vizsga után gyónni mentünk, ahol fekete bárányt kellett adni az atyának a gyónás elején, de amikor kijöttem a gyóntatószékből, fehér bárányt kaptunk cserébe. Másnap az elsőáldozás következett, ahol a mise elején a szülők ránk adták a fehér ruhát. Nagyon jó élmény volt.”*

**Teleki Lilla 3.a**

*„A vizsga napján nagyon izgultam, amikor beértem az iskolába, de az első kérdés után már rájöttem, hogy nem is olyan nehéz és egyre jobban mentek a feladatok. Nagyon boldog volt mindenki a vizsga után. A gyónás közben jó érzés volt az atyán keresztül Istennel beszélgetni. Másnap az elsőáldozáson nagy élmény volt a Szent Ostyát magamba befogadni és részt venni az ünnepen.”*



**Bánka Emma 3.a**

*„A próbák is tetszettek. A vizsgán nem izgultam, sokat nevettünk és jól sikerült. A szülők is bent lehettek. A negyedik parancsnál azt mondtam izgalmamban: „Atyádat és anyádat tiszteld és csak nekik szolgálj.” A legjobban a szentgyónás tetszett, mert nagyon megkönnyebbültem. Máskor nem izgulok. A szentáldozás után, amikor magamhoz vehettem a szentostyát, éreztem, hogy Jézus velem van. A nagy család együtt volt - még Erdélyből is jöttek – és úgy ünnepeltünk. A keresztszüleim nagyon örültek, hogy verset mondtam Laci atyának....”*

**Keresztes Vajk 4.o.**

## Az ima ereje

Látva az elsőáldozó gyerekek nagy számát - mindannyiunkban felébredt az öröm és a hála, hogy hitünk gyarapodik illetve bennük is.

Nem feledkezhetünk meg emellett azokról sem - gondolok a nagyszülőkre - akikben ez a szép közösségi ünnep némileg keserédes ízt hagyott maga után, mivel saját unokáikat mindeddig nem láthatták az ünnepek között. Sokak családjában van olyan, aki vagy kamasz korában vagy vallás nélkül felnőtt párja hatására elfordult a hittől, nem tartja a kapcsolatot a közösséggel, holott a jó alapokat megkapta. Számukra nem marad más remény és erőforrás, mint Isten szeretetét kérni az imádságban, hogy vonzza őket vissza az Ő nagy családjába, az Egyházba.

Számukra szeretném tanúságtételként, megerősítésként megosztani egy élményemet, ami az egyik lakónkkal történt beszélgetés során ért.

Pár héttel ezelőtt, amikor lakóinkkal lementünk az Jézus Szíve Társasága Idősek Otthona udvarára - beszélgetésbe elegyedtem egy, a közelmúltban beköltözött hölgygel. Szó-szót követett, kiderült, hogy ő maga is gyerekkora óta mélyen vallásos hívő lélek, és pont ezért választott minket, hogy itt éljen. Viszonzásként kicsit meséltem én is Pécelről, a városról és az itteni egyházközségről. Elújságotam neki, milyen nagy ünnepek előtt állunk és mennyire készülünk az - akkor még előttünk álló - elsőáldozásra.

Elmondta, hogy neki is nagy öröme lesz, ugyanis egyik kisunokája Pestszentlőrincen először fog részesülni az Oltáriszentségben, vagy harmincad magával. Nagy szó ez számára, ugyanis habár ő maga és családja generációk óta buzgó hívő, mégis mindkét gyermeke olyan párt választott magának, akiknek életében korábban nem volt kapcsolata a Jóistennel.

Kérdésemre, hogy hogyan sikerült mégis elérnie, hogy a fiatalok életében fontos legyen a vallás elmondta, hogy már nagyon régóta küldetésének érzi a másokért, de főleg családjáért való imaszolgálatot. Miután sajnos nagyon hamar megözvegyült és egyedül maradt a gyerekekkel, az imából merített erőt a munkához, és hogy gyermekeit felnevelje, kitaníttassa. Amikor ő volt fiatal a nagymamájától látta, mennyit imádkozik a családjáért, így gyakorlatilag hozzá csatlakozott, tőle vette át a stafétát. Előző lakhelyén Szereteláng imacsoportot vezetett, ami az imádságon túl neki is hatalmas örömet és megerősítést jelentett. (Látszott is rajta, amikor róla beszélt.) Ez a küldetés az Otthonba való beköltözése után sem szűnt meg, csak kiszélesedett a kör. Hatalmas szeretettel és türelemmel segíti, terelgeti a nálánál gyengébb állapotban lévő lakótársakat.

Gyermekei párválasztására visszatérve, neki annyi volt a kikötése, hogy mindenképp esküdjenek meg templomban. Ebből nem engedett. A jelek szerint ez a határozott kiállás, valamint a hagyományos, buzgó imaháttér elégséges alapot jelentett a kegyelem számára, hogy a következő generáció is megmaradjon Isten szeretetében. Úgy látja a hölgy, hogy lányában is megvan ez a fajta készség és bizalom az Isten iránt.

Bár beszélgetésünk a témában nem tartott sokáig, mégis hatalmas élmény volt számomra ez a tanúságtétel. Nagyon büszke vagyok rá, és hatalmas hálát érzek, hogy ennyi nagyszerű ember között dolgozhatok nap mint nap. Életpéldájuk hosszútávon erőforrást, muníciót jelent számomra és erősíti a bizalmam Isten felé. Remélem, másnak is. **Csokonay Anna**

KIADJA A MAGYAROK NAGYASSZONYA RÓMAI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG, PÉCEL.

Szerkeszti a plébános engedélyével: Csokonay Anna, Varga Ili.

Az újságba szánt írásokat a következő e-mail címre várjuk: plebania.hirlevel@gmail.com

Az írások tartalmáért a szerző nevével vállalja a felelősséget!

Pécel, 2022. Jún. 12 – 19.

Évközi XI. hét

		<b>Jeles napok</b>	<b>Szentmise</b>	<b>Miseszándék</b>	<b>Egyéb programok</b>
11	SZOMBAT	Szt Barnabás	<b>Előesti sztm:</b> <b>18:00</b>	élő András és csal, Élő Márton és csal	<b>Esküvő: 15:00</b>
12	<b>VASÁRNAP</b>	<b>SZENTHÁROMSÁG</b> <b>VASÁRNAPJA</b>	<b>10:30</b> <b>18:00</b>	+Wagner Károly és Tóth Sándor I.ü. +György férj és + szülők	<b>Családi Nap</b>
13	HÉTFŐ	Páduai Szt Antal	<b>7:30</b>	é Piroska és kisfia	
14	KEDD		<b>7:30</b>	é Ferenc	Csendes Szentségimádás 19:30-21:00
15	SZERDA	Árpád-házi B. Jolán	<b>7:30</b> <b>Iskola mise:</b> <b>9:00</b>	+ Zoltán és Elvira, élő Szabolcs és csal. hálából	
16	CSÜTÖRTÖK		—————		Szentségimádás: 8:00-10:00; 19:00-21:00
17	PÉNTEK		<b>18:00</b>	Tibor testi-lelki gyógyulásáért	
18	SZOMBAT		<b>Előesti sztm:</b> <b>18:00</b>	+Elvira, Géza és Antal	<b>Szentségimádás: 19:00-20:00</b>
19	<b>VASÁRNAP</b>	<b>ÚRNAPJA – KRISZTUS</b> <b>SZENT TESTE ÉS VÉRE</b>	<b>10:30</b> <b>18:00</b>	+Wagner Károly és Tóth Sándor I.ü. élő és + cstg-ok	

– Jún 12-én, Szentháromság vasárnap 10:30-kor tartjuk az Egyházközség közös tanévzáró Te Deumát, mely után családi nap lesz a templomkertben. Részletek a hirdetőtáblán és online felületeinken. Segítségként üdítő- és sütemény felajánlásokat szívesen fogadunk. Szeretettel hívunk és várunk mindenkit!

– Júniusban a Jézus Szíve litániát imádkozzuk hétfő-szerda a reggeli szentmisék után, csütörtök reggel a Rózsafüzér Társulat imaórájának keretében, péntek-vasárnap az esti szentmisék előtt negyed órával.

– Egyre többen hívnak mindannyiunkat imára a békéért. Ferenc pápa, a Magyar Katolikus Püspöki Konferencia tagjai és Erdő Péter bíboros is erre buzdít minket. Ezért a világ ezernyi templomában az Oltárszentség előtt vagy otthonainkban imádkozunk a békéért egy órát június 18-án, úrnapja előtti szombaton. A 2021-es budapesti Nemzetközi Eucharisztikus Kongresszus előkészülete során hagyományá vált Szentségimádás templomunkban az előesti szentmise után lesz 19 ó-tól.

– Jövő vasárnap, Úrnapján a délelőtti szentmise után tartjuk az Úrnap körmenetet a hagyományoknak megfelelően a Szent Imre körúton. Szimbolikusan kifejezi ez keresztény küldetésünket, hogy az Úrban való örömeinket vigyük ki a világba. Vasárnap reggel 6 ó-tól lesz az oltárkövek közös állítása és díszítése, melyre hívjuk és várjuk a segíteni szándékozó Testvéreket. Bízom benne, hogy elegendő segítő lesz ahhoz, hogy a 4 oltár elkészüljön időben.